

老人四楼摔下,他伸双手去接

金乡好人寻红心双臂受伤,但他仍对自己没能接住老人懊悔

文/片 本报记者 姬生辉

一位老人从四楼摔下,46岁的寻红心不假思索地快步向前,伸出双臂……在他接住老人的一瞬间,因为冲击力太大,老人还是重重砸在一辆电动车挡风玻璃上,玻璃碎片将寻红心的右手前臂和其他部位划伤。“救人那一刻没有多想,就是本能反应。”寻红心说。



▲寻红心的右手前臂留下了很长一道疤。



小区监控记录下了老人坠楼和寻红心伸手去接的一瞬间。

看到老人坠楼,他本能地伸出双手

26日,46岁的寻红心在家人的陪伴下,来到金乡县人民医院做检查。“右手前臂恢复较好,但应加强康复训练才能恢复正常功能。”金县人民医院骨科主治医师申宁说。在寻红心的右手前臂,有一条近20厘米长的伤疤,肌肉已经有些变形。

寻红心的受伤是在两个多

月前。8月23日上午10点35分,金乡县文化市场执法局工作人员寻红心从单位回小区拿遗落的文件,刚进小区大门,他就看到2号楼下聚集了很多邻居。“我抬头一看,四楼的窗户上趴着一位老人。”寻红心立即将电动车丢到一边,跑到围观的人群前面。尽管大家百般劝说,老人却越发紧张并且不断向外移

动着身体。就在邻居们百般焦急的时候,老人突然从四楼的窗户上跌落,就在这一瞬间,寻红心一个箭步冲上去,双手向前伸出。

在小区的监控视频截图中,记者看到了事发时的一幕:老人从四楼坠落后,身体砸到楼下一辆停放的红色三轮车上。在电动车旁边,身穿蓝色上

衣的寻红心伸出的双臂刚刚接住老人。邻居李玉景目睹了事发的经过,“寻红心的双手虽然碰到了老人,但强大的冲击力却将电动车前挡风玻璃砸得粉碎。”李玉景看到,当时寻红心后退了几步坐到地上,右手前臂已经血肉模糊。邻居们立即拨打急救电话,救护车将老人和寻红心送往金乡县人民医院。

十几块玻璃碎片扎进手臂,缝合了上百针

赶到医院后,医生赶忙对伤势严重的老人进行抢救,寻红心也被送往骨科手术室。“患者右手前臂伤口很深,大量的玻璃碎片扎进肌肉内。”金乡县人民医院骨科主治医师申宁回忆,当时手术进行了两三个小时,光玻璃碎片就取出十几

片。除此之外,寻红心的左手手指、手背也有多处伤口,仅缝合伤口,就多达上百针。

在寻红心受伤部位的X光片中,记者看到其右手前臂骨骼处有十几个拇指指甲般大小的玻璃碎片,有些甚至贴到骨骼上。“手术中虽然打了麻药,但

仍感觉到剧烈的疼痛。”寻红心说,半个多月后,当他得知老人因伤势过重去世时,心底更多的是懊悔,“如果没有那辆电动车挡在前面,也许我就能接住了,老人伤情也不至于这样严重。”

说起为何要徒手去接老人,寻红心低下头,沉默了十分

多钟,“当时没有想太多,就是想接住。”寻红心认真地说,他从来没有想过自己是否会受伤。“也许就是本能反应吧,我当时距离老人最近,换了别人一定也会这样做。”寻红心始终认为,如果不去那样做,他会后悔一辈子。

平时就是个热心人,获评见义勇为模范

寻红心并不愿让更多人知道这件事,单位领导和同事也是在他妻子替他请假时才知道救人的原委。“我们到医院看望时,寻红心右手裹着厚厚的绷带,左手也缠着白纱布。”金乡县文化市场执法局局长王玉芹直言,当得知寻红心救人的事后,他一

点都不感到吃惊。同事多年,在他眼中老寻是个十足的热心人。

“我们单位门外,一位60多岁的环卫工负责道路清洁,因为上了年纪,干起活来多少有些吃力。”王玉芹经常看到,每天早上7点半左右,寻红心都会手拿一把大扫帚分担老

人的辛苦。工作中,寻红心同样勤勤恳恳。“执法检查时,寻红心都是最认真的,多年来几乎从没请过假。”在同事马红旭记忆中,寻红心这次受伤住院,是他第一次请假。

随着济宁市文化执法部门发起向寻红心学习活动,他救人的事迹被更多人所熟知。

在近日举行的济宁市见义勇为模范表彰大会上,寻红心的名字位列其中。“我当过三年兵,做过班长,珍贵的军旅生活将我锤炼成了一个诚实、正直的人。”寻红心坦言,即使陌生人,也该搭手帮一把,以后如果再遇到这样的事,他仍会义无反顾。

公共机构能耗,四年降了一成多

节能指标一年比一年降低,各单位想方设法节能

本报济南10月30日讯(记者 陈玮) 近日,山东省公布了节能工作完成情况,重点领域的节能包括工业、建筑、交通运输和公共机构四个领域,作为备受关注的公共机构节能,省机关事务管理局相关负责人表示,到2015年,我省完全可以完成“十二五”节能目标。

记者从省机关事务管理局获悉,“十二五”前四年,全省公共机构人均综合能耗累计下降14.3%,单位建筑面积能耗下

降13.78%,人均用水量下降13.53%。其中单位建筑面积能耗已提前完成“十二五”节能目标,人均综合能耗、人均用水指标分别完成了节能目标的95.3%和90.2%。

“有指标把关,每年的节能工作都不敢放松。”聊城市检察院刚刚被评为国家级节约型公共机构示范单位,来到济南递交验收材料,一位负责人说,节能指标每年都要比上一年降低,这让节能工作有一定压力。根据省公共机构节能“十

二五”规划确定的目标任务,自2011年开始,人均能耗、单位建筑面积能耗要分别逐年降低且较上年的降幅不低于3.2%、2.6%。

这就要求每个公共机构制定自己每年的目标任务。比如聊城市检察院要求在2014年人均能源消耗和人均水消耗下降4%,单位建筑面积能耗下降3.2%,于是在2013年,聊城市检察院就要提前制定实现这个任务的节能计划:对南楼进行建筑围护机构节能改造,采暖

通风空调控制系统节能改造,照明系统节能改造等。

“不节能不行啊。”淄博市职业学院一负责人叹了口气说,每年学校的用电大概要花费500万左右,水暖要近千万。“资金的压力,也在逼着我们进行节能改造。”

省机关事务管理局2010年初设立了公共机构节能处,各级公共机构普遍建立健全了节水、节电、用能设备维护等日常管理制度。从2010年开始,每年的能耗消费指标呈负增长。

青岛将列装两架消防直升机

本报10月30日讯(记者 尉伟 通讯员 张超 高飞) 记者从在青岛召开的全省公共消防设施建设现场会上获悉,今明两年,青岛将陆续列装2架消防直升机、3艘消防船、1辆双头消防车等特种装备,进一步提升立体化、全天候灭火救援能力。

据了解,消防直升机上装备有水枪水炮,从空中进行灭火,它还有一个装置,启动后瞬间就可以将全部装载的水倾泻下去,对于城市和山林灭火都非常有效。

值得一提的是,会上通报了2015年全省公共消防设施建设情况:2015年全省目标责任书消防站建设开工率,十七地市中三个开工率不足50%;2015年全省目标责任书消防栓建设,仍有六地市完成率未超过50%。

省财政投58亿元改善全省“气质”

本报济南10月30日讯(记者 韩笑) 记者从山东省财政厅获悉,今年以来山东省财政三措并举,筹集资金58亿元,集中投向大气污染治理领域,推动实现今年全省空气质量较2010年改善20%以上的目标。

记者了解到,我省的“气质”改善投入对准了四大关键领域。一是投入资金1.4亿元兑付超低排放奖励。充分考虑超低排放改造后燃煤机组(锅炉)污染物减排量,对华能黄台电厂、华能白杨河电厂、华电章丘发电、淄博热电、国电石横发电等5家电力企业的6台机组(锅炉)予以奖励。二是投入资金18.62亿元推动工业污染治理。其中16.76亿元用于重点工业企业脱硫脱硝除尘,挥发性有机物(异味)治理、燃煤锅炉改造等大气污染防治项目。三是投入资金23.13亿元加快能源结构调整。实施建筑节能改造、太阳能集热、工业清洁生产示范、合同能源管理等节能减排财政奖补政策,支持重点领域节能降耗和污染物减排,改善能源供给结构。四是投入资金11.65亿元推动机动车污染防治。

重点流域污染防治临沂获第一

本报济南10月30日讯(记者 刘德峰 通讯员 张素华) 环保部发布《重点流域水污染防治专项规划2014年度考核结果》,代表山东参加2014年度国家淮河流域和海河流域考核的临沂、滨州市,均取得流域第一名的好成绩,分别列全国九大流域25个省(市、区)第一位和第四位。至此,我省已连续八次和六次获得国家淮河和海河流域治污考核第一名。

国家重点流域治污考核,是国务院评估省级人民政府水污染防治工作的重要举措,也是对各省(区、市)政府领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据。2014年,山东继续深化“治用保”流域治污体系,全省省控重点污染河流COD平均浓度同比持平,氨氮平均浓度同比改善7.1%,水环境质量连续12年持续改善。成功保障了南水北调东线工程通水,南四湖水水质连续14年持续改善,小清河流域鱼类恢复到27种,马踏湖退化湿地修复试点取得积极进展,省政府首批挂牌督办的253个污水直排口全部完成整治。